

$$\textcircled{3} A = \begin{pmatrix} 4 & 6 & 0 \\ -3 & -5 & 0 \\ -3 & -5 & -5 \end{pmatrix}$$

$$\det A = \begin{vmatrix} 4 & 6 & 0 \\ -3 & -5 & 0 \\ -3 & -5 & -5 \end{vmatrix} = -5(-20 + 18) = 10$$

$$\det A \neq 0 \Rightarrow \text{rank}(A) = 3$$

$$A^{-1} = (\text{cof } A)^T \frac{\det A}{\det A} = \begin{pmatrix} 5/2 & 3 & 0 \\ -3/2 & -2 & 0 \\ 3/10 & 3/5 & -1/5 \end{pmatrix}$$

$$\text{cof } A = \begin{pmatrix} 25 & -15 & 30 \\ 30 & -20 & 0 \\ 0 & 0 & -2 \end{pmatrix} \quad (\text{cof } A)^T = \begin{pmatrix} 25 & 30 & 0 \\ -15 & -20 & 0 \\ 3 & 0 & -2 \end{pmatrix}$$

Verifica che le risultanze ottenute sia corrette

$$A \cdot A^{-1} = \begin{pmatrix} 4 & 6 & 0 \\ -3 & -5 & 0 \\ -3 & -5 & -5 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 5/2 & 3 & 0 \\ -3/2 & -2 & 0 \\ 3/10 & 3/5 & -1/5 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$= \begin{pmatrix} 20 - 9 + 0 & -15/2 + 15/2 & -15/2 + 9 - 15/10 \\ 12 - 12 + 0 & -9 + 10 & -9 + 12 - 3 \\ 0 & 0 & 5/5 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = I$$

Ge: autovettori di A sono quei numeri reali λ tali che

$$\det(A - \lambda I) = 0$$

$$A - \lambda I = \begin{pmatrix} 4 - \lambda & 6 & 0 \\ -3 & -5 - \lambda & 0 \\ -3 & -5 & -5 - \lambda \end{pmatrix}$$

$$\det (A - \lambda I) = (-s - 2) [(-s - 2)(-s - 2) + 18]$$

$$= (-s - 2) (-s - 2) (-20 + s^2 - 4s + 2^2 + 18)$$

$$= (-s - 2) (s^2 + s - 2) = (-s - 2) (s + 2) (s - 1)$$

Autovalori della matrice A $\lambda = 1 \quad \lambda = -2 \quad \lambda = -5$

PER OGNI AUTOVALORE DETERMINIAMO IL CORRISPONDENTE AUTOVETTORE

$$\lambda = 1$$

$$(A - \lambda I) \bar{v} = \bar{0}$$

$$\begin{pmatrix} 3 & -3 & 3 \\ -3 & -3 & 0 \\ -3 & -6 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} v_1 \\ v_2 \\ v_3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{cases} 3v_1 + 6v_2 = 0 \\ -3v_1 - 6v_2 - 6v_3 = 0 \\ -3v_1 - 6v_2 = 0 \end{cases}$$

$$R_3 = R_2 + R_1$$

$$\begin{cases} 3v_1 + 6v_2 = 0 \\ -6v_3 = 0 \end{cases}$$

$$\lambda = -2$$

$$(A - \lambda I) \bar{v} = \bar{0}$$

$$\begin{pmatrix} 6 & -3 & 6 \\ -3 & -3 & 0 \\ 0 & 6 & -3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} v_1 \\ v_2 \\ v_3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{cases} 6v_1 + 6v_2 = 0 \\ -3v_1 - 6v_2 - 3v_3 = 0 \\ -3v_1 - 6v_2 = 0 \end{cases}$$

$$R_3 = 2R_3 + R_1$$

$$\begin{cases} 3v_1 + 6v_2 = 0 \\ -6v_2 - 6v_3 = 0 \\ -6v_3 = 0 \end{cases}$$

$$(t, -t, t)$$

$$(-2t, t, 0)$$

$$\bullet \lambda = -5$$

$$(A - \lambda I)\bar{v} = \vec{0}$$

$$\begin{pmatrix} 9 & -3 & -3 \\ -3 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} v_1 \\ v_2 \\ v_3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{cases} 9v_1 + 6v_2 = 0 \\ -3v_1 = 0 \\ -3v_1 - 6v_2 = 0 \end{cases} \rightarrow (0, 0, t)$$

$$\textcircled{1} \bar{u} = (4, -3, t) \quad \bar{v} = (-1, t, -2) \quad \bar{w} = (3, 0, t)$$

$$\bar{u} - \bar{v} + 2\bar{w} = (4, -3, t) - (-1, t, -2) + 2(3, 0, t)$$

$$= (4, -3, t) + (1, -t, 2) + (6, 0, 2) =$$

$$= (11, -4, 5)$$

$$\bar{u} \cdot \bar{v} = 4(-1) + (-3)t + (-2)(-2) = -4 - 3t - 2 = -9$$

$$\bar{v} \cdot \bar{w} = \begin{vmatrix} 3 & -1 & t \\ 0 & 1 & t \\ 1 & -2 & t \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} t & -2 & -4 \\ 0 & 1 & 0 \\ 3 & 1 & 1 \end{vmatrix} + \begin{vmatrix} 3 & -1 & t \\ 0 & 1 & t \\ 3 & 0 & 1 \end{vmatrix}$$

$$= t(1-0) - 2(-1+6) + t(0-3)$$

$$= t - 5t - 3t$$

$$= (-4, -5, -3)$$

②

$$z_1 = \sqrt{3-3i} \quad z_2 = -4i$$

$$z = (z_2)^2 + z_1 (i - z_2) - \frac{24i}{z_1} + |\sqrt{-9}|$$

$$= (-4i)^2 + (\sqrt{3-3i})(i+4i) - \frac{24i}{\sqrt{3-3i}} + |3i|$$

$$= +16i^2 + (\sqrt{3-3i})(5i) - \frac{24i(\sqrt{3+3i})}{3+9} + 3$$

$$= -16 + 5\sqrt{3i} - 15i^2 - \frac{24}{2}(\sqrt{3+3i}^2) + 3$$

$$= -16 + 5\sqrt{3i} + 15 - 2\sqrt{3i} + 6 + 3$$

$$= 8 + 3\sqrt{3i}$$